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Protokół Nr XXX/2014 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 11 lutego 2014 r. o godz. 17
00

 

w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

Sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności 

Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad.  
Radny Mirosław Janusz – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wnioskował o przełożenie 

punktu 8 - Przedstawienie wyników kontroli przetargu na zimowe utrzymanie dróg 

gminnych przez Komisję Rewizyjną na kolejną Sesję. Wyjaśnił, że była podjęta uchwała, 

która zobowiązywała Komisję Rewizyjną do przedstawienia protokołu kontroli wraz 

z wnioskami pokontrolnymi na „następnej sesji Rady Gminy”. Ta sesja odbywa się w dniu 

dzisiejszym. Komisja przygotowała wnioski, ale nie udało się oficjalnie zatwierdzić protokołu 

kontroli tak, że on nie ma mocy prawnej i nie został przedstawiony Pani Wójt. Ustalono 

termin komisji, na której zostanie przyjęty protokół, na poniedziałek tj. 17.02.2014 r.  

Przewodniczący RG powiedział, że porządek Sesji jeszcze nie był zatwierdzony, a jeżeli 

uchwała Rady zobowiązywała do przedstawienia na dzisiejszej sesji wyników kontroli to, 

zmiana wymaga zgody Rady. Przewodniczący RG zwrócił się do Radcy Prawnego o pomoc 

prawną. 

Radca prawny Roman Szymonek powiedział, że zgodnie z uchwałą to jest najbliższa sesja 

i trzeba by zmienić zapis uchwały, ale to wymaga zmiany porządkowej, ażeby podjąć taką 

uchwałę odnośnie zmiany uchwały w sprawie kontroli i ustaleniu nowego terminu. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby punkt 8 przyjąć w porządku obrad i w trakcie 

omawiania tego punktu zgłosić wniosek, aby Rada przeprowadziła głosowanie w sprawie 

ewentualnego przesunięcia na następną Sesję. Czy było by to dopuszczalne – pytał 

Przewodniczący RG. 

Radca Prawny powiedział, że musi się nad tym rozwiązaniem zastanowić. Dodał, że Rada ma 

dwie możliwości, zmienić porządek obrad w ten sposób, że ten punkt usunie, a w to miejsce 

wprowadzić inny punkt, ale wypadałoby, żeby jakiś projekt uchwały się pojawił. Skoro go nie 

ma to jest kłopot jednak, co Rada zrobi, to jest decyzja Rady. 

Zastanawiano się, jakie przyjąć rozwiązanie w tej sytuacji. 

Radca Prawny wyraził opinię, że temat trzeba pozostawić na Komisję. Przesunąć ten punkt 

i zrobić przerwę na zebranie się Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby na razie ten punkt przesunąć, jako punkt przedostatni 

w porządku obrad i do tego czasu podjąć decyzję. 

Kolejną propozycje zmian w porządku obrad zgłosił Z-ca Wójta Andrzej Bura. Wnioskował 

o zdjęcie z porządku obrad punktu 24 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie 
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przekazania środków finansowych dla Policji. Sprawa była sygnalizowana na 

posiedzeniach Komisji. Wpłynęło pismo Komendanta Komisariatu Policji w Strumieniu, co 

do innego przeznaczenie m.in. tych środków finansowych, o których mowa w projekcie 

uchwały, kwoty 3 000 zł. 

Przewodniczący RG pytał czy są jeszcze jakieś uwagi lub propozycje do porządku obrad.  

Nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby przenieść punkt 8, jako punkt 24 ten, który zostanie 

zdjęty. Wyraził opinię, że do tego czasu będzie można zająć stanowisko w tej sprawie.  

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad, po zmianach. 

1.  Otwarcie sesji. 

2.  Przedstawienie porządku obrad. 

3.  Przyjęcie protokołu z XXIX Sesji Rady Gminy Chybie.  

4.  Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5.  Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6.  Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7.  Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków 

w Gminie Chybie”. 

10. Informacja pod tytułem „Ochrona  środowiska w Gminie Chybie”. 

11. Raport z realizacji zadań Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 

2013 w Gminie Chybie. 

12. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie 

z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych prowadzonych przez 

gminę Chybie  oraz warunków zwolnienia z opłat. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli 

prowadzonych przez gminę Chybie. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnej Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych na lata 2014-2020. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu  Przeciwdziałania 

Przemocy  w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2014 -2018. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego 

„Pomoc dla mieszkańców Gminy Chybie w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie 

funduszu sołeckiego w 2015 r. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  nadania nazwy ulicy. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę 

nieruchomości. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu 

Gminy Chybie dla Gminy Strumień. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 

23. Przedstawienie wyników kontroli przetargu na zimowe utrzymanie dróg gminnych 

przez Komisję Rewizyjną.  

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla 

Policji. 
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25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci 

dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka 

Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej. 

26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2014. 

27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr 

XXIII/181/2013 Rady Gminy Chybie z dnia 5 lutego 2013r. w sprawie szczegółowego 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych 

od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za 

uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. 

28. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr 

XXII/169/2012 Rady Gminy Chybie z dnia 11 grudnia 2012 r. w sprawie Regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Chybie; 

29. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r.  

30. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2014-2025. 

31. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

32. Wolne wnioski i informacje. 

33. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXIX Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Mirosław Janusz 

1. Przekazał prośbę mieszkańców ul. Dębowej, których budynki są oddalone o około 200 m 

od ulicy, aby ustawić znak wskazujący dojazd do budynków nr 34 i 36, ponieważ 

pogotowie nie umiało znaleźć tych budynków. 

2. Zwrócił się ponownie do Radnych Powiatowych w sprawie ulicy Świerkowej. 

Przypomniał, że w ubiegłym roku mieszkańcy złożyli do radnych petycję dotyczącą 

poszerzenia ulicy Świerkowej, na odcinku drogi powiatowej, najbardziej wąskim, od ulicy 

Dębowej do ulicy Słonecznej. Droga jest zbyt wąska. Radny Janusz Żydek na sesji 

Powiatu przedstawił petycję mieszkańców, jednak Powiatowy Zarząd Dróg Publicznych 

w tym czasie nie dysponował środkami. Radny prosił o ponowienie tej petycji 

mieszkańców i interwencję, aby się to udało zrobić. 

Radna Helena Bełtowska. 

1. Powiedziała, że na ulicach Mickiewicza i Chopina były posadowione studzienki 

kanalizacyjne i została wykonana warstwa wiążąca nawierzchni drogi. Teraz ponownie 

przyszli robotnicy wykopali wszystkie te studzienki. Radna wyraziła opinię, że to jest 

robota „głupiego”. Jeżeli jest coś zrobione i porządnie wygląda, to studzienki są ponownie 

remontowane, jeszcze ta robota nie jest zakończona, podobno jeszcze raz mają tam 

przyjść pracownicy. Na niektórych studzienkach do dnia dzisiejszego stoją słupy, tak jest 

chyba od 3 miesięcy.  

2. Druga sprawa dotyczy kwestii cen związanych z budową przyłączy kanalizacyjnych do 

budynków. Jedną z cen, która budziła kontrowersje jest cena za przywrócenie terenu do 

stanu pierwotnego, jeżeli zostaje zdjęta kostka brukowa. W kosztorysach wyliczono za to 

roboty 120 zł netto, a to jest cena położenia 1 m razem z kostką i podbudową, a tu jest 

tylko przywrócenie do stanu pierwotnego. Mieliśmy dostać dokładne wyliczenia, ale nic 
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do nas nie dotarło. Radna pytała czy można się spodziewać jakieś dokładniejszej 

informacji na ten temat. 

Przewodniczący RG powiedział, że w punkcie dotyczącym kanalizacji ta kwestia będzie 

omawiana. 

Radny Leszek Josek   
1.Pytał, do jakiego stanu ta firma ma doprowadzić teren po wykopaniu. Powiedział, że to jest 

w tym momencie najważniejsze do wyjaśnienia. 

2.Nawiązał do swojej interpelacji z poprzedniej sesji dotyczącej zniszczenia poboczy dróg 

w wyniku objazdu. Przytoczył fragment otrzymanej odpowiedzi pisemnej z PZDP 

w Cieszynie. Radny powiedział, że jechał w ostatnim czasie ulicą Reja i pobocze od strony 

torów jest nieruszone, jest wysypany kawałek, jakby popiołem. To był stan z niedzieli, 

dlaczego w takim razie piszą, że roboty „były prowadzone”. Czy to jest skończone – pytał 

Radny 

Radna Bożena Kunc w imieniu mieszkańców ul. Jagodowej i Objazdowej podziękowała za 

zarurowanie rowu na skrzyżowaniu tych ulic. Następnie pytała: 

1. O możliwość zaasfaltowania trójkąta pomiędzy ul. Jagodową i Objazdową. Jest tam bardzo 

wąsko i wyjeżdżając z ulicy Jagodowej w stronę ulicy Leśnej nie widać, kto nadjeżdża i nie 

ma gdzie zjechać.  

2. Do kogo należy budka na ul. Dworcowej, która kiedyś służyła, jako stragan przy handlu 

obwoźnym. Obecnie handlu tam nie ma. Należałoby się zastanowić nad możliwością jej 

zlikwidowania. 

Radna Maria Pisarek pytała:  

1. Czy chodnik do bloków, wzdłuż stawów jest gminny czy należy do Wspólnoty 

Mieszkaniowej. 

2.  Odnośnie instalacji wodociągowej, która była robiona w budynku przy ul. Bielskiej /hotel/. 

Czy miała być ona wykonana nadtynkowo, czy podtynkowo. Radna powiedziała, że była 

w trzech mieszkaniach, „ponieważ wierzyć mi się nie chciało, aby w obecnych czasach 

wykonać to nadtynkowo i do tego dać baterie. Po prostu mi się to w głowie nie mieści”. 

3. Czy Urząd składał lub będzie składał jakiś wniosek do LGR. 

4. Czy już wiadomo, na jaki cel gminy będą mogły ubiegać się o środki z Unii Europejskiej 

w latach 2014 – 2020. Czy już wiadomo, z czego taka gmina jak nasza będzie mogła 

skorzystać. 

Radny Jan Mikołajczyk  
1. Pytał, czy Urząd posiada wiedzę na temat tego czy na terenie byłej Cukrowni są jakieś 

pomysły na działalność gospodarczą.  

2. Przypomniał, że na komisji pytał o kwestię remontu ulic na osiedlu ptasim, na których 

były prowadzone roboty kanalizacyjne. Odpowiedź była, że to będzie robione na 

wiosnę. Czy w miedzy czasie można by pozasypywać te dziury, wyrównać, bo bardzo 

źle się tam jeździ i chodzi. 

Radny Mirosław Wardas  

1. Poinformował, że został zobowiązany telefonicznie przez mieszkańca Gminy do złożenia 

interpelacji dotyczącej odcinka ulicy Cieszyńskiej od zjazdu do Cukrowni do 

skrzyżowania z następną ulicą.  Jeżdżą tam samochody wożące ziemię. Obecny stan drogi 

zagraża bezpieczeństwu pieszych i rowerzystów. Dotychczasowe interwencje 

podejmowane przez mieszkańców nie przyniosły efektu. 

2. Poinformował, że na jednej z jesiennych sesji złożył wniosek o wystąpienie do 

Nadleśnictwa w sprawie zamiany działki gminnej znajdującej się na Żabińcu, 

przylegającej bezpośrednio do lasu, na działkę znajdującą się w centrum Chybia, która 

jest własnością Lasów Państwowych i do tej pory nie otrzymał żadnej odpowiedzi. Pytał, 

czy wystąpiono w tej sprawie. 
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3. Przypomniał, że około 1, 5 roku temu, na jednej z sesji zwrócił się o wystąpienie do 

Proboszcza w sprawie możliwości wykonania podjazdu dla osób niepełnosprawnych 

w Kościele. Dodał, że był to wniosek osób, niepełnosprawnych.  

4. Otrzymałem pismo, Stanowisko RIO w Katowicach w sprawie właściwości organów 

Gminy w zakresie dokonywania wydatków budżetowych. Zwróciliście się, jako Urząd do 

RIO z zapytaniem: czy dopuszczalne jest zorganizowanie przez Radę Gminy Chybie 

transgranicznego turnieju piłki siatkowej amatorów ( drużyny z Gminy Chybie i drużyny 

z czeskiej zaprzyjaźnionej Gminy Terlicko o puchar Rady Gminy oraz ufundowanie 

dyplomów i pucharów oraz pokrycie wydatków z tym związanych z działu 750 budżetu 

Gminy Chybie. 2 Czy dopuszczalne jest, upoważnienie przez Wójta Gminy Chybie 

Przewodniczącego Rady do zaciągnięcia zobowiązań związanych z organizacją w/w 

turnieju. Proszę o wyjaśnienie tej sprawy, bo tak szczerze mówiąc nie wiem, o co chodzi. 

 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji 

– załącznik nr 3. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu, Komisja Środowiska. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek poinformowała, że w dniu 5 lutego odbyło 

się wspólne posiedzenie komisji. Komisje interesowała kwestia wykonania przyłączy 

kanalizacyjnych do budynków, byli zaproszeni przedstawiciele wykonawcy i inwestora 

zastępczego. Opiniowano również sprawę zakupu działki pod pompownię w Mnichu na ul. 

Kolonia oraz materiały na Sesję – opinia Komisji stanowi załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty.  Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesje – opinia Komisji stanowi 

załącznik nr 6. 

Komisja Prawa Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję. Radni spotkali się z Panem 

Waldemarem Saltariusem w kwestii zmiany Gminnego Programu Profilaktyki 

i Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym, z kierownikiem GOPS w Chybiu Małgorzatą 

Kowalską w celu omówienia projektów uchwał na Sesję oraz KKP w Strumieniu – opinia 

Komisji stanowi załącznik nr 7. 

Radna Helena Bełtowska uzupełniła, że w związku z pismem, jakie trafiło do 

Przewodniczącego RG Komisja Oświaty wnioskowała o rozważenie możliwości publicznego 

otwierania wszystkich ofert przetargowych przy udziale oferentów  

Komisja Rewizyjna. Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyły się 

2 posiedzenia Komisji. Komisja zajmowała się sporządzeniem wniosków i uwag do zleconej 

przez Radę kontroli oraz rozpoczęto protokół końcowy. W związku z tym, że dyskusja była 

bardzo burzliwa podjęto decyzję, że protokół będzie kończony początkiem lutego. 

Dodatkowo przeprowadzano kontrolę realizacji uchwał i wniosków za 2013 r. 

  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 
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 Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk w tym punkcie obrad wręczyła absolwentowi 

Gimnazjum w Mnich Wojciechowi Krzempkowi nagrodę pieniężną i dyplom za wzorowe 

zachowanie i za wyniki w nauce. Wójt poinformowała, że W. Krzempek również tańczy.  

Wójt złożyła gratulacje uczniowi i rodzicom. 

 Wójt wręczyła również nagrody ( gadżety, bony do zrealizowania w sklepie Dekathlon, 

 dyplomy) sportowcom z sekcji gimnastyki sportowej. 

Nagrody otrzymali: 

Jakub Kozik, Kamil Zygma, Kamil Herman, Karol Krzempek, Dawid Englisz. 

Nagrodę za skuteczność i stały wkład w rozwój młodych zawodników sekcji gimnastyki 

sportowej otrzymał trener Pan Andrzej Tomczyk. 

Trener omówił 32 letnią działalność sekcji od początku jej powstania. Omówił osiągnięcia 

sportowe zawodników, poinformował, że w tym czasie zawodnicy zdobyli ponad 500 medali. 

Wychowanek klubu Darek Pisarek, który był przez 13 lat szkolony w Chybiu wyjechał, jako 

zawodnik Kadry Narodowej do Moskwy na indywidualne Mistrzostwa Europy.  

Trener powiedział, że sam fakt, iż zawodnik tam był jest ogromnym sukcesem w historii 

Gminy Chybie. Ten zawodnik jest podsumowaniem ponad 30 letniej pracy. Obecni 

zawodnicy są kontynuatorami tego, co się dalej dzieje. Dzięki radzie Gminy, która 

systematycznie, co roku daje środki finansowe, aby można było kontynuować tą pracę. 

Następnie trener omówił osiągnięcia za rok 2013 w poszczególnych grupach wiekowych. 

Poinformował, że medale zdobywają oprócz zawodników, mieszkańców naszej Gminy 

również zawodnicy z innych gmin, którzy trenują w sekcji w Chybiu. Jest 3 zawodników 

dojeżdżających codziennie na zajęcia z poza Gminy i oni również są zdobywcami medali. 

Trener zwrócił uwagę, że nie ma możliwości nagradzania tych zawodników. Wyraził 

nadzieję, że znajdzie się możliwość, aby dostosować obowiązujący w gminie regulamin 

w taki sposób, aby również tych zawodników można było nagrodzić. 

Pan Andrzej Tomczyk zwrócił uwagę, na ogromny wysiłek i zdyscyplinowanie zawodników 

związane z treningami. Zawodnicy ciężko pracują na osiągnięcie wyników. 

Na zakończenie trener podziękował za wkład finansowy umożliwiający dalsze działanie 

sekcji. 

Przewodniczący RG złożył gratulacje trenerowi i zawodnikom. Zwrócił uwagę, że sukces jest 

tym większy, że warunki, w jakich trenują zawodnicy są trudne.  

Na zakończenie pani Elżbieta Krzempek podziękowała za wyróżnienie dla syna. Zwróciła się 

do Rady o zmianę uchwały w taki sposób, aby dyrektorzy nie mieli dylematu, kogo 

nagrodzić. 

Radna Helena Bełtowska - przewodnicząca Komisji Oświaty odpowiedziała, że odbędzie się 

posiedzenie Komisji, na którym radni przeanalizują uchwały dotyczące kwestii nagród 

i stypendiów za wyniki w nauce i osiągnięcia sportowe.  

 Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała zwrócił się do radnych powiatowych z zapytaniem 

czy będzie coś robione na ulicy Czereśniowej. W ubiegłym roku oprócz remontów 

cząstkowych nie było nic robione. Sołtys przypomniał, że w tym roku na remonty dróg 

mają być przeznaczone środki, które przekażą Lasy Państwowe, a ulica Czereśniowa jest 

niszczona przy wywózce drewna z lasu. Sołtys poinformował, również, że ponownie, na 

ulicy Czereśniowej są lampy, które nie świecą prawidłowo tylko „migają”. 

Radny Janusz Żydek odpowiedział, że radni w powiecie zgłaszają sprawy przekazywane 

z gmin. Powiedział, że osobiście walczy o ulicę Czereśniową. Jest przyobiecane, że to 

zostanie zrobione, ale nie jest pewne, w jakim terminie. Cały czas radni podnoszą wagę tej 

drogi. 
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9. Informacja dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków - załącznik 

nr 8. 

Radny Sebastian Strządała poinformował, że na posiedzenie Komisji Środowiska zaproszeni 

zostali przedstawiciele firmy wykonującej przyłącza kanalizacyjne do budynków oraz 

inwestor zastępczy. Powiedział, że najwięcej kontrowersji wzbudzało wyliczenie kosztów 

przywrócenia terenu po robotach do stanu pierwotnego. Pojawiły się ceny 147 zł brutto. 

Wszyscy chcieliśmy usłyszeć, jaki jest zapis umowy. W jakim stanie firma ma pozostawić po 

sobie plac budowy, czy ma prawo doliczania jakichkolwiek obciążeń finansowych dla 

mieszkańców za wykonanie bruku, czy wysypaniu w tłuczniu. Powinniśmy zacząć od tego 

jak faktycznie wygląda zapis umowy. 

Głos zabrał pan Piotr Klimczyński - inwestor zastępczy. Wyjaśniał: Gmina pozyskała na 

wykonanie przyłączy do budynków dodatkową 1 000 360 zł, jest to zapisane w umowie 

dotacji. Wartość całego zadania, koszty tego zadania były określone przed przetargiem na 

wybór wykonawcy tego zadania na kwotę 2 231 000 zł. Wymieniając wartość zadania i kwotę 

dotacji istotne są 2 elementy, co w zamian Gmina jest zobowiązana wykonać. W tej umowie 

jest zapisane, że pełna realizacja tego zadania to wykonanie 558 przyłączy o długości 9 600 

m. Ta umowa dotacji jest bardzo precyzyjna mówi, jakie mogą być odstępstwa odnośnie 

długości. Nie wydaje się, że jest odstępstwo, że tych przyłączy będzie mniej. W takim 

wypadku należałoby pisać stosowny aneks, prośbę o zmianę warunków tej dotacji. Stan 

faktyczny na dzisiaj jest taki, że ta kwota dotacji i wartość zadania, która jest zapisana 

w umowie dotacji pozwalałaby na wykonanie większej ilości przyłączy do budynków. Takie 

wstępne rozmowy Gmina prowadziła w jednostce finansującej, w NFOŚ, jest wstępna zgoda, 

aby nie zwiększając kwoty dotacji wykonać dodatkowe przyłącza. Te dodatkowe przyłącza 

mogą się pojawić z 2 przyczyn. Przed składaniem wniosku o dotację gmina spisała umowy 

cywilno – prawne, że tyle i tyle osób z tego obszaru, który był podany tj. około 750 – 558 jest 

zainteresowanych takim wykonaniem przyłączy, tj. 45% dotacji do wykonywanych 

poszczególnych przyłączy do poszczególnych budynków. Przetarg ogłoszony na wybór 

wykonawcy tego zadania pozwala z całą pewnością stwierdzić, że pełne wykorzystanie 

dotacji, to zrealizowanie większej ilości przyłączy. W tej chwili wiele osób zgłosiło się do 

Gminy, gdzie deklaruje chęć przystąpienia do tych warunków i żeby te przyłącza realizować 

w tym systemie.  Powiedziałem o tym, dlatego że wybierając wykonawcę tego zadania został 

sporządzony przedmiar robót i ten przedmiar robót, obejmował roboty związane z budową 

przyłączy, to jest szereg robót związanych z budową przyłączy i dodatkowo wraz 

z składaniem tej oferty poszczególni wykonawcy składali ofertę na wykonanie robót 

dodatkowych niezwiązanych z budową przyłącza, ale bardziej z zagospodarowaniem terenu. 

W tym zakresie występowały 3 pozycje, bo to nie było do sparametryzowania, w jakiej ilości 

to będzie. Tam występowały nasadzenia drzew, odtworzenie nawierzchni asfaltobetonowych 

i z kostki brukowej. Chcę powiedzieć, że wszyscy oferenci, którzy brali udział w przetargu 

wycenili te elementy, które żądał zamawiający. Nasadzenia kształtowały się od ceny 37 zł do 

kwoty 270 zł. Odtworzenie nawierzchni z kostki betonowej z odtworzeniem podbudowy 

w cenach od 110, 67 do 3 000 zł. To jest cena oderwana od rzeczywistości. Odtworzenie 

nawierzchni z asfaltobetonu w granicach od 95 – 111, 42 zł. Te ceny jednostkowe to są ceny 

netto, tak było zapisane i tak należało je podać. Na komisji, na której przedstawiałem sposób 

realizacji, tempo realizacji, były kwestie czy są to kwoty wysokie. … 

Radny Sebastian Strządała powiedział, że na komisji pytanie było jedno czy jeżeli firma, 

wykonawca danego przyłącza, wchodzi na wybrukowany teren, czy wynika z umowy, że 

opuszczając tą nieruchomości mają odtworzyć do stanu poprzedniego i czy będą ponoszone 

dodatkowe koszty.  



 8 

Chcemy wiedzieć czy jak wchodzi firma i jest kostka brukowa, czy jeżeli położą z powrotem 

tą kostkę to będzie doliczone 120 zł za ułożenie, czy pozostawią teren bez kostki. 

Inwestor Zastępczy odpowiedział, że jeżeli w tej pozycji kosztorysu, w której jest 

odtworzenie terenu jest w całości odtworzenie tego terenu, który został zdemontowany na 

posesji i taka kwota jest przyjęta w wycenie na wartość 68, 34 zł. To jest kwota z kosztorysu 

ofertowego wykonawcy i w tym przypadku odtworzy ten teren, żeby był możliwy do użytku. 

Przewodniczący RG prosił o odpowiedź wprost, czy wykonawca ma obowiązek położyć 

kostkę w kwocie z dofinansowaniem. Jaka jest umowa pomiędzy Gminą a wykonawcą. 

Pan Klimczyński odpowiedział, że umowa jest taka, iż należy przywrócić teren do 

użytkowania.  

Przewodniczący zwrócił uwagę, że chodzi o przywrócenie terenu do stanu pierwotnego.  

Pan Piotr Klimczyński odpowiedział, że jeżeli będzie wykonawca układał kostkę, którą 

rozebrał na podbudowie i podsypce piaskowej, ma prawo żądać kwotę 120 zł netto za 

wykonana prace. W zakres tego zakresu robót wchodzą następujące prace: rozebranie starego 

bruku, podbudowa na zagęszczonym gruncie warstwami, podbudowa 30 cm, podsypka 

cementowo piaskowa o grubości 5 cm, kostka brukowa o grubości 6 cm. A stary bruk złożony 

na stercie. 

Radny Sebastian Strządała wyjaśnił, że chodzi o ułożenie bruku z materiału, który już był, 

nikt nie chce nowej kostki, ponieważ często to jest inna kolorystyka bruka. Ta kostka wraca 

z powrotem. 

Radny Rafał Zieliński z kolei zwrócił uwagę, że są sytuacje, kiedy bruk jest nowy i nie ma 

potrzeby ponownie ponosić kosztów nowej kostki brukowej. Zwrócił uwagę, że cały czas 

mówi się o przypadku, kiedy kostka już była i ta sama kostka ma zostać ułożona.  I tutaj 

dowiadujemy się, że mimo, iż tak kostka była, wykonawca za każdym razem dołoży 120 zł. 

Radny Leszek Josek zwrócił uwagę, że wymieniając poszczególne prace Inspektor wymienił 

koszt rozebrania istniejącego bruku. Radny pytał, dlaczego w tych 120 zł trzeba płacić za 

rozebranie kostki brukowej. Czyli jak nie zapłacę to jak położą tą rurę. 

Inwestor Zastępczy powiedział, że musi być bruk rozebrany, bo nie będzie robiony przewiert. 

Radny pytał, dlaczego ma dwa razy za to płacić.  

Pan Klimczyński odpowiedział, że podał to, co jest w tych 120 zł, a radny wybrał jeden 

element. Są jeszcze inne prace. 

Radny Sebastian Strządała i Mirosław Wardas zwrócili się do pani Wójt z prośba, aby 

dostarczyć do Biura Rady, do wglądu radnych, umowę zawartą między Gmina a NFOŚ, 

gminą a Inwestorem zastępczym oraz gminą i wykonawcą przyłączy. Dodatkowo 

specyfikację przetargową.  

Radny Sebastian Strządała powiedział: sprawa bruku jest dla nas całkiem nowa myśleliśmy, 

że to jest na takich zasadach jak budowa kanalizacji, jak zniszczą asfalt to muszą go 

ponownie położyć, a w tej sytuacji, jeżeli zniszczą bruk to za dodatkowe pieniądze mogą go 

ułożyć.  

Radny Leszek Josek wyraził opinię, że jeżeli rozbiorą bruk na dojeździe do garażu to zgodnie 

z otrzymanymi informacjami wynika, że nie muszą nawet zagęścić terenu. 

Radny Sebastian Strządała dodał, że już na Komisji Środowiska zwrócono się o przedłożenie 

do wglądu tych umów. 

Mirosław Wardas zwrócił się do Pana Klimczyńskiego z propozycją, aby z uwagi na to, iż są 

obrady sesji, rzeczowo odpowiadał na pytania Radnych, bo informacje, które przedstawił są 

ciekawe ale nie do końca takie, jaki radni chcą usłyszeć.  Przewodniczący pytał jak to się 

stało, że w SIWZ nie ma pozycji przywrócenie bruku do stanu pierwotnego. 

Głos zabrała Pani Wójt, która powiedziała, że przygotuje te wszystkie umowy, o które Radni 

prosili.  
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Powiedziała: budowa sieci kanalizacyjnej, głównych nitek to jest zadanie własne 

Gminy, podczas gdy budowa przyłączy to jest obowiązek mieszkańca. Wobec powyższego 

jak był ogłaszany przetarg na wykonywanie tych głównych linii i sięgaczy to był taki 

obowiązek, że wykonawca ma odtworzyć to, co zniszczył, bo budowa tej części kanalizacji 

należy do obowiązków Gminy. Natomiast, jeżeli chodzi o przyłącza to jest obowiązek, który 

leży po stronie mieszkańca. Poprzednio było tak, że mieszkańcy sami finansowali wykonanie 

przyłącza a gmina w zależności od tego, kiedy złożył wniosek dawała dotację.  Nie do końca 

się z Państwem zgadzam, że w tej ofercie cenowej, która była teraz składana przez 

wykonawców na budowę przyłączy, aby uwzględniać budowę bruku lub budowę asfaltu, bo 

ten element jest cenotwórczy i ta cena była by dla wszystkich wyższa. Na moim przykładzie, 

nie mam bruku to, dlaczego mam partycypować w kosztach tego mieszkańca, który ma bruk. 

Proszę mi powiedzieć? Więc dlatego wyłączyliśmy to. Jeżeli ktoś ma bruk lub asfalt to jest 

propozycja tej firmy, to można skorzystać lub nie.(…) 

Gdybym to firmie wpisała, że w ofercie to ma być, to jeszcze by wzrosła cena. Dlaczego mają 

partycypować w kosztach odtworzenia bruku lub asfaltu mieszkańcy, którzy nie mają, bo ja 

bym musiała płacić a nie mam bruku. 

Przewodniczący pytał, dlaczego pani Wójt miałaby partycypować, przecież każdy dostaje 

swoją własną wycenę. Tu nikt za nikogo nie płaci.  

Pani Wójt powiedziała, że dostaje wycenę do momentu bruku lub asfaltu i nasadzeń drzew. 

Proszę zobaczyć jak jest sporządzony kosztorys szacunkowy, co zawiera. Zawiera 13 

podstawowych elementów, które są w przetargu i SIWZ. Natomiast to, co jest pod tym to jest 

ewentualne dodatkowo płatne, poza kosztami z dotacji.  

Przewodniczący RG prosił o wyjaśnienie, dlaczego to zostało wyrzucone z SIWZ. 

Pani Wójt odpowiedziała, że jak by to dołożyła do tych 13 elementów, to ci, co nie mają 

bruku też by musieli płacić. 

Przewodniczący RG pytał, dlaczego mieli by płacić. 

Pani Wójt odpowiedziała, że to by było w tej cenie. 

Radny Leszek Josek stwierdził, że to by było w cenie dotacji. 

Przewodniczący RG pytał ile Gmina dopłaca do wykonania przyłączy z budżetu Gminy. 

Pani Wójt odpowiedziała, że z budżetu nic nie dopłaca.  

Przewodniczący RG wyraził opinię, że i tak by gmina nie dopłacała, ponieważ był by wyższy 

kosztorys, mieszkaniec więcej by zapłaci, ale dofinansowanie uzyskał do wszystkiego.  

Radny Leszek Josek zwrócił uwagę, że w umowie nie ma zapisu, do jakiego stanu mają 

przywrócić teren. Co wynika z umowy, co tam pisze, jaki ma być stan końcowy – pytał 

Radny.  

Wójt odczytała zapisy umowy dotyczące tego tematu. 

Inwestor Zastępczy dodał, że wykonawca po wykonaniu robót ma obowiązek wyrównać 

wykop, zasypać klińcem, zagęścić warstwą 3 cm i tak pozostawić. To jest odtworzenie dla 

każdej parceli za kwotę 68 zł. Jeżeli ma być odtwarzany bruk albo asfalt to robi się obmiar, ile 

to ma być metrów i wg tej ceny jednostkowej, która jest podana w jego ofercie 120 zł netto za 

bruk i odpowiednio za asfalt. Podzielił stanowisko Pani Wójt, że jeżeli ktoś nie ma 

odtwarzania bruku i asfaltu, to nie może za to płacić.  

Przewodniczący pytał jak miałby zapłacić za coś, czego nie miał w kosztorysie.  

Pan Klimczyński powiedział, że tak są sporządzone te kosztorysy. 

Przewodniczący RG nie zgodził się z tą argumentacją. Ponownie zwrócił uwagę, że każdy 

kosztorys jest wykonywany indywidualnie. 

Inspektor mówił: gdyby uśredniono cenę odtworzenia i była by jedna, czy to asfalt, czy 

normalny trawnik, czy kostka brukowa to wtedy by jeden płacił więcej. 

Przewodniczący RG pytał: czy mieszkańcy o tym wiedzą, bo myśmy się dowiedzieli 

niedawno i bardzo nas to zdziwiło. Podejrzewam, że mieszkańcy nie wiedzą o tym.  
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Pani Wójt odpowiedziała, że podpisała 359 umówi i uwagi lub zapytania tylko Radni 

składają. Mieszkaniec ani jeden się nie zapytał. 14 mieszkańców zwróciło się, aby odpłatność 

rozłożyć na raty. 

Radny Leszek Josek pytał ile z tych 359 umów już zostało skończonych. 

Wójt odpowiedziała, że jest wykonanych 171 przyłączy i nikt nie kwestionował.  

Radny Rafał Zieliński poinformował, że na ul. Sportowej mieszkańcy powiedzieli, że sami 

ułożą kostkę, bo nie dają takiej ceny. 

Radna Maria Pisarek wyraziła opinię, że problemem jest to, iż nie ma tych kosztów ujętych 

w tym dofinansowaniu. Pytał czy można to było ująć w tym dofinansowaniu, czy nie można 

było. Ta cena, która jest obecnie i tak nie jest rewelacyjna biorąc pod uwagę, że jest 

dofinansowanie 45%. 

Radny Sebastian Strządała zwrócił uwagę, że jednak mieszkańcy mają wybór mogą to zlecić 

firmie lub zrobić we własnym zakresie. Wszyscy się dowiedzieli ile kosztuje odtworzenie 

nawierzchni. 

Przewodniczący RG dodał, że mieszkańcy mogą wykonać przyłącze sami, jednak wtedy 

wiąże się to z utratą prawa do otrzymania dofinansowania. To podobno wynika z umowy 

z NFOŚ. Poinformował, że w dniu dzisiejszym otrzymał odpowiedź na pytanie zadane na 

Komisji, co ma zrobić mieszkaniec, który nie zdecyduje się na tą firmę. Może to zrobić sam 

lub przez inną firmę, jednak zaznaczono od razu, że to jest traktowane, jako dobrowolne 

zrzeczenie się dofinansowania. 

 Przewodniczący pytał czy można wykonać przyłącze we własnym zakresie i być 

zainteresowanym dofinansowaniem. 

Prosił, aby tą informacje opublikować. Następnie pytał jak to się stało, że w przypadku osoby, 

która się zdecyduje na skorzystanie z dofinansowania i wykonanie przez firmę przyłącza, 

w kosztorysie jest uwzględniony koszt nadzoru, warunków technicznych odbiór robót 

a osoba, która zdecyduje się to wykonać we własnym zakresie o warunki wystąpi do Gminy, 

z kontaktuje się z WZC, których pracownik przyjedzie i odbierze te roboty. Czy nie można 

było tego zrobić również przy dofinansowaniu, aby te roboty odbierało WZC i obniżyć tym 

samym koszt mieszkańców. WZC robi to za darmo a mieszkaniec, który wystąpi 

o dofinansowanie ma to doliczone do kosztorysu. 

Z-ca Wójta wyjaśniał, że dofinansowanie z NFOŚ to była zarazem decyzja, że przyjmujemy 

takie warunki, jakie ustalili dla tego programu. Zgodziliśmy się, że gmina będzie 

beneficjentem, że gmina będzie inwestorem, pozyska dotacje i będzie musiała zawrzeć 

z mieszkańcami indywidualne umowy na wykonanie i rozliczenie przyłącza kanalizacyjnego. 

To są pewne konsekwencje, dla tak dużego zadania. W poprzednim nie było inwestora 

zastępczego, bo mieszkańcy wykonywali sami przyłącze i otrzymywali dofinansowanie 

z budżetu Gminy. 

Radny Janusz Waleczek powiedział: głównie chodzi o uzgodnienia, jeżeli mieszkańcy mieli 

by uzgodnienia po podpisaniu umowy to wtedy każdy mieszkaniec mógłby skalkulować czy 

wykonać to samemu czy przez firmę. Teraz to jest zbójeckie prawo, jak nie chcesz to rób 

sobie sam. Po przeliczeniu jest niewielka korzyść dla mieszkańca. 

Radny Leszek Josek poinformował, że nie odstąpi od podpisanej umowy, ale nie zleci tej 

firmie ułożenia bruku. Musi być jednak czytelna informacja dla mieszkańców, że położenie 

kostki, którą mieli kosztuje 140 zł brutto. Wyraził opinię, że to jest zdzierstwo. 

Pan Klimczyński powiedział, że czasem kostka jest do odzysku i zwrócił się do wykonawcy 

czy jest możliwość wykorzystanie tej samej kostki i zmniejszenie ceny. Najwyższa wartością 

nie jest sama kostka, ale wykonanie podbudowy i podsypki. Najbardziej cenotwórczy jest 

kamień i podbudowa.  Wykonawca zobowiązał się, że może na ten temat z mieszkańcami 

porozmawiać.  



 11 

Radny Rafał Zieliński wyraził opinię, że kwota 86 zł za wykonanie tych robót była by 

całkowicie wystarczająca. Wykonawca i tak ma obowiązek zagęszczenia terenu. 

Informację przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

 

10. Informacja pod tytułem „Ochrona  środowiska w Gminie Chybie”- załącznik nr 9. 

Informację przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

 

11. Raport z realizacji zadań Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 

2013 w Gminie Chybie - załącznik nr 10. 

Raport przyjęto jednogłośnie. 

 

12. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli - załącznik nr 11. 

  Sprawozdanie przyjęto głosując 14 głosów „za” przy 1 glosie „wstrzymującym”. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie 

z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych prowadzonych przez gminę 

Chybie  oraz warunków zwolnienia z opłat. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXX/256/2014 w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania 

przedszkolnego w przedszkolach publicznych prowadzonych przez gminę Chybie  oraz 

warunków zwolnienia z opłat - załącznik nr 12. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli 

prowadzonych przez gminę Chybie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXX/257/2014 w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli prowadzonych przez 

gminę Chybie - załącznik nr 13. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnej Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych na lata 2014-2020. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że w § 1 należy zmienić rok, do którego obowiązuje 

Strategia na 2020. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXX/258/2014 w sprawie Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na 

lata 2014-2020 - załącznik nr 14. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu  Przeciwdziałania 

Przemocy  w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2014 -2018. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
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Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXX/259/2014 w sprawie Gminnego Programu  Przeciwdziałania Przemocy  w Rodzinie 

oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2014 -2018 - załącznik nr 15. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego 

„Pomoc dla mieszkańców Gminy Chybie w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. 

Radca prawny Roman Szymonek powiedział, że programy są uchwałami zwykłymi, nie są 

prawem miejscowym. Natomiast ten program, który teraz radni będą analizowali zawiera nie 

tylko analizy, prognozy, plany, zasady polityki jak poprzednio przyjęte programy, ta uchwała 

wykracza poza idee Programu. Jest to kompromis wypracowany w ostatnim czasie przez 

środowisko Ośrodków Pomocy Społecznej w powiecie Cieszyńskim, który ma za zadanie 

wprowadzić program osłonowy i dać możliwość na podstawie tego programu wydawania 

decyzji administracyjnych o przyznaniu pomocy w niektórych formach. Ze względu na 

opóźnienia rządu Program był tworzony w szybkim tempie i nie było czasu na analizy, 

przyjęto, że jest to uchwała zwykła. 

Jednak po analizie zapisu, który umożliwia udzielenie pomocy beneficjentom, których 

dochód nie przekracza 150 zł kryterium dochodowego i zapisie, że to jest przyznawane 

w drodze decyzji, Radca Prawny sugerował żeby z tej uchwały zrobić prawo miejscowe. 

Paragraf 3 miałby zapis: „Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia 

w dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego”.     

Co z tego wyjdzie to jest dalsza kwestia – powiedział Radca Prawny. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że w tej sytuacji Radni musieliby otrzymać projekt 

uchwały sporządzony w wersji XML zgodnie z wytycznymi Urzędu Wojewódzkiego. 

Przewodniczący pytał czy jest możliwe, aby w dniu dzisiejszym nie rozpatrywać tego 

projektu uchwały. 

Kierownik GOPS Małgorzata Kowalska wyjaśniała, że do grudnia 2013 r. obowiązywała 

ustawa, która dawała osobom uprawnionym, prawo do otrzymania świadczenia pieniężnego 

w formie posiłku. Ustawa wygasła, Rząd nie zdążył z przygotowaniem żadnego innego aktu 

prawnego. W dniu 15 grudnia ukazała się zaledwie uchwała Rady Ministrów dająca gminom 

możliwość udzielania takiej pomocy pod warunkiem podjęcia uchwały. Jeśli Państwo 

przesuniecie termin uchwalenia tej uchwały to nie będzie możliwości udzielenia 

mieszkańcom tej pomocy. 

Radca Prawny dodał, że nie ma żadnych wytycznych Wojewody zabraniających zmienić 

uchwały na sesji, nie ma obowiązku, że Radni muszą mieć wersję uchwały w XML. 

Przewodniczący RG zarządził 5 min przerw, aby przygotować uchwałę w nowym brzemieniu. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

O godz.19
13

 sale obrad opuścił Radny Jan Mikołajczyk. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXX/260/2014 w sprawie ustanowienia programu osłonowego „Pomoc dla mieszkańców 

Gminy Chybie w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 - załącznik nr 16. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie 

funduszu sołeckiego w 2015 r. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXX/261/2014 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 

2015 r. - załącznik nr 17. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  nadania nazwy ulicy. 
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O godz. 19
15

 na sale obrad powrócił Radny Jan Mikołajczyk. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały należy wpisać nazwę ul. 

Brzechwy. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXX/262/2014 w sprawie nadania nazwy ulicy 

- załącznik nr 18. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę 

nieruchomości. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXX/263/2014 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości - załącznik nr 19. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu 

Gminy Chybie dla Gminy Strumień. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Radny Janusz Dziedzic pytał jak przebiega przygotowania pomieszczeń pod siedzibę Zespołu 

Wyjazdowego w Strumieniu. Dlaczego ta kwota nie została wykorzystana.  

Wójt Elżbieta Dubiańska- Przemyk odpowiedziała, że w miesiącu grudniu na Sesji Pan 

Dyrektor Kawulok, również Pani Burmistrz Grygierek występowała i też się wszędzie 

wypowiadała, że punkt pogotowia ratunkowego będzie uruchomiony od dnia 31 grudnia 2013 

r. Okazało się, że pani Burmistrz nie zdążyła wykorzystać tych środków, wykorzystała tylko 

10 000 zł. Obecnie ten punkt funkcjonuje w pomieszczeniu zastępczym. Pani Burmistrz 

zwróciła się, aby te środki ponownie przekazać na dokończenie remontu pomieszczeń, 

w których ma stacjonować pogotowie. 

 Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXX/264/2014 w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Chybie dla 

Gminy Strumień - załącznik nr 20. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXX/265/2014 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu - 

załącznik nr 21. 

 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla 

Policji. 

Radna Maria Pisarek poinformowała, że połączone Komisje Budżetu i Środowiska nie 

opiniowały projektu uchwały, w związku z pewnymi kontrowersjami, co do płatnych patroli. 

Nie mieliśmy możliwości uzyskania pewnych informacji, ponieważ nie było Komendanta – 

powiedziała Radna. 

Radna Helena Bełtowska poinformowała, że Komisja Oświaty nie opiniowała projektu 

uchwały. 
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Radny Rafał Zieliński poinformował, że Komisja Prawa opiniowała pozytywnie projekt 

uchwały, ponieważ obecność tych patroli w okresie letnim wpływa pozytywnie na 

zachowanie młodzieży, a wiadomo, że był okres, że się szerzył wandalizm na naszych 

drogach. Komisja Prawa wnioskuje, aby utrzymać patrole. 

Radna Maria Pisarek wyjaśniła, że na połączonym posiedzeniu Komisji były uwagi, iż trudno 

zauważyć te patrole na terenie Gminy. Była również dyskusja czy to akurat muszą być patrole 

ze Strumienia.  

Przewodniczący RG przypomniał, że na Komisji Prawa, Komendant KP w Strumieniu 

poinformował, że kolejny raz będą występować do gmin w sprawie dofinansowania zakupu 

nowego samochodu.  Dlatego jest moja propozycja, aby na kolejną sesję zaprosić 

Komendanta Powiatowego Policji, ponieważ i tak te środki idą do Komendy Wojewódzkiej – 

powiedział Przewodniczący. Następnie zaproponował, aby się zastanowić, czy na tej sesji 

podejmować tą uchwałę, czy poczekać z tym do następnej Sesji.  

Radny Leszek Josek pytał czy wiadomo, jaka jest potrzebna kwota na zakup samochodu dla 

Komisariatu w Strumieniu. 

Pani Wójt powiedziała, że to jest kwota 32 000 zł. 

Z-ca Wójta wyjaśnił, że jest propozycja, aby połowa kosztów zakupu samochodu była po 

stronie gmin, które wchodzą w rejon działania Komisariatu. Nie jest jeszcze rozstrzygnięcie 

czy to będą 2 czy 3 gminy. 

 Radny Rafał Zieliński wyraził opinię, że należy przegłosować uchwałę w spawie płatnych 

patroli, ponieważ Komisja Prawa zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Płatne patrole 

a zakup samochodu ta są dwie różne sprawy. 

Radna Maria Pisarek wyraziła opinię, że Radni mają prawo uzyskać informacje odnośnie 

płatnych patroli i bezpieczeństwa. Jeżeli będzie Komendant, który dzieli te środki to mamy 

prawo coś wiedzieć w tym temacie. Oprócz pieszych patroli powinny być również patrole 

zwykłe. Radna powiedziała, że nigdzie nie zauważyła pieszych patroli w okresie 

wakacyjnym. 

Waldemar Saltarius przypomniał, że już w grudniu dał komisji sprawozdanie z płatnych 

patroli i można je przedstawić.  

Przewodniczący RG nie wyraził zgody.  Zgłosił wniosek, aby do czasu spotkania się 

z Komendantem Powiatowym odesłać projekt uchwały do wnioskodawcy. Pytał, czy takie 

odłożenie decyzji w tej sprawie jest możliwe. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że to nie będzie miało negatywnego wpływu na tą 

sprawę. 

Przewodniczący zgłosił wniosek formalny o odesłanie projektu uchwały do wnioskodawcy. 

Wniosek przyjęto głosując 12 głosów „za” przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach 

„wstrzymujących. 

 

26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci 

dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka 

Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXX/266/2014 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla 

Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka Przeciwdziałania 

Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej - załącznik nr 22. 

 

27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2014. 
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Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXX/267/2014 w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na rok 2014 - załącznik nr 23. 

 

28. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr 

XXIII/181/2013 Rady Gminy Chybie z dnia 5 lutego 2013r. w sprawie szczegółowego 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną 

przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXX/268/2014 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XXIII/181/2013 

Rady Gminy Chybie z dnia 5 lutego 2013r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi - załącznik 

nr 24. 

 

29. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr 

XXII/169/2012 Rady Gminy Chybie z dnia 11 grudnia 2012 r. w sprawie Regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Chybie; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXX/269/2014 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XXII/169/2012 Rady 

Gminy Chybie z dnia 11 grudnia 2012 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie gminy Chybie - załącznik nr 25. 

 

30. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że należy nanieść poprawkę w uchwale. Błędnie 

wpisano Posterunek Policji a winno być Komisariat Policji. 

Skarbnik poinformowała również, że została zrobiona zmian nazewnictwa zadania, zgodnie 

z wnioskiem OSP w Chybiu. 

Radny Rafał Zieliński omówił tą kwestię 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXX/270/2014 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. - załącznik nr 26. 

 

31. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2014-2025. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXX/271/2014 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2014-

2025 - załącznik nr 27. 
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32. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnego Mirosława Janusza 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk powiedziała, że interpelację dotyczącą oznakowania 

ulic przyjmuje do wykonania w ramach oznakowania ulic. 

Radnej Heleny Bełtowskiej. 

Ad. 1. Wójt powiedziała, że od ubiegłego roku teren Gminy gdzie jest budowana kanalizacja 

jest placem budowy i został przekazany firmie. Na razie placu budowy nie odebrano, 

roboty nie są wykonane, jeżeli cokolwiek robią to nie generuje to żadnych 

dodatkowych kosztów, a firma nie zgłasza, co robią na poszczególnych drogach. 

Ad. 2.  Kwestia została wyjaśniona przy omawianiu kanalizacji. 

Radnego Leszka Joska   
Ad. 1 Wójt powiedziała, że taką odpowiedź otrzymała z PZDP w Cieszynie. Jeżeli chodzi 

o remont ul. Reja i usterki powstałe po objeździe ponownie wystąpimy do Powiatu. Są 

zdjęcia, które dokumentują, w jakim stanie były drogi przed uruchomieniem objazdu. 

Radnej Bożeny Kunc 

Ad. 1.Wójt powiedziała, że rozezna, jaki był by koszt i poinformuje, czy w ramach 

posiadanych środków można to wykonać. 

Ad.2. Wójt powiedziała, że zostanie zrobione wszystko, aby ten blaszak usunąć. 

Radnej Marii Pisarek 

Ad. 1. Wójt odpowiedziała, że część chodnika przy stawie jest na gruncie Skarbu Państwa, 

a część na działce Wspólnoty Mieszkaniowej. 

Ad.2. Wójt powiedziała, że odpowiedzi w sprawie instalacji w Hotelu udzieli na piśmie. 

Ad.3. W sprawie możliwości pozyskiwania środków w nowym okresie finansowania, trwają 

jeszcze konsultacje, spróbujemy zebrać jednak informacje i przekażemy pisemna 

informacje w tej sprawie – powiedziała Pani Wójt. 

Ad. 4. Z-ca Wójta Andrzej Bura wyjaśnił, że jest ogłoszony ostatni nabór wniosków do 

Lokalnej Grupy Rybackiej. Gmina Chybie nie startowała i nie będzie startować w tym 

programie, ponieważ są ustalenia niezapisane, pomiędzy poszczególnymi gminami 

i są przypisane pule środków na poszczególne Gminy. Jeżeli chodzi o Gminę Chybie 

składając wnioski, jako Gmina oraz nasze jednostki organizacyjne Sp nr 2 w Chybiu 

i Gimnazjum w Mnichu, naszą cześć środków już wyczerpaliśmy. Dlatego nie 

przystępujemy do tego naboru. 

 Radna Maria Pisarek powiedział, że trochę ja to dziwi, jak widzi ile tych środków 

wykorzystała Gmina Zebrzydowice, to Chybie ani w 1/10 nie wykorzystało.  

W Zebrzydowicach wyremontowali, ocieplili strażnicę, inne inwestycje wykonali, 

w porównaniu z tym te zadania, które myśmy robili to są nie duże koszty. 

Radnego Jana Mikołajczyka  

Ad. 1.Pani Wójt powiedziała, że nie ma żadnych informacji, aby tam ktoś zakupił teren 

i uruchamiał działalność. 

Ad. 2. Remonty na ulicy Topolowej będą wykonane jak się pogoda ustali. Jest określony 

zakres robót, jest rękojmia i to będzie wykonane. 

Radnego Mirosława Wardasa 

Ad.1. Wykonawca kanalizacji ma obowiązek codziennie czyścić ul. Cieszyńską.  Teraz 

doszły również roboty dodatkowe związane z budową stacji benzynowej. Niemniej 

jednak zwrócimy się do wykonawców i przypomnimy o ciążących na nich 

obowiązków. 

Ad. 2 Wójt odpowiedziała, że poszło pismo w sprawie zamiany działek do Nadleśnictwa. Już 

dwukrotnie umawiano się z kierownictwem jednak nie przyjechali. Będziemy to 

monitowali. 
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Ad.3. Z Proboszczem rozmawiano zasygnalizowano, jaki jest problem i deklarowaliśmy 

pomoc, ale Proboszcz nie opowiedział się ostatecznie. Wójt powiedziała, że jeszcze 

raz podejdzie do Proboszcza. 

Ad.4. Wójt powiedziała: to pisemko, które Pan dostał nie generuje niczego i nie jest związane 

ze złośliwością ani niczym innym. Żałuje tylko, że do odpowiedzi, jaką Pan otrzymał z RIO 

nie dołączyłam naszego wystąpienia i wniosku - co zrobię. Jak Pan to przeczyta to przekona 

się Pan, że działaliśmy w dobrej wierze. 

Przewodniczący powiedział, że był bardzo zaskoczony tym zapytaniem. Czy jakakolwiek 

zewnętrzna lub wewnętrzna kontrola wskazywała jakieś nieprawidłowości. Skąd te 

wątpliwości. 

Wójt powiedziała, że było w budżecie takie zadanie organizacja turnieju transgranicznego 

przez Radę Gminę. Ja nie mam do tego nic, proszę sobie organizować, tylko jak wiadomo jest 

organ stanowiący, kontrolny i wykonawczy. Z orzecznictwa wynika, że wykonawcą budżetu 

jest Wójt, czyli organ wykonawczy. Wobec powyższego pojawiło się zapytanie czy organ 

stanowiący, którym jest Rada może zaciągać zobowiązania. 

Przewodniczący RG pytał, kto złożył takie zapytanie. 

Wójt odpowiedziała: Ja się chciałam zapytać, chciałam to sobie uporządkować, czy Rada 

może zaciągać zobowiązania. Jak Pan przeczyta ten wniosek, to Ja jestem za tym, że tak 

i nawet tam takie daliśmy stanowisko żeby przyznać Radzie takie uprawnienia. W tym 

kierunku poszło to zapytanie. 

Przewodniczący powiedział, że takie uprawnienia są niemożliwe, bo ustawa samorządowa na 

to nie pozwala. Pytał: czy w takiej sytuacji powinien podpisywać delegacje radnych 

wyjeżdżających na szkolenie, bo to też jest zobowiązane, czy jako przedstawiciel Rady 

zaproszony na jakąkolwiek uroczystość może zakupić wiązanki kwiatów czy dyplomu 

okolicznościowego. To się często zdarza, również mam być tego pozbawiony. 

Wójt odpowiedziała: niepozbawiony tylko musi Pan to uzgodnić z organem wykonawczym, 

zapytać. To Ja jestem wykonawcą budżetu. 

Przewodniczący odpowiedział: jestem już 16 rok Radnym, Przewodniczącym 12 rok 

i pierwszy raz się z taką sytuacja spotykam. Te drobne sprawy, zawsze to było w ten sposób. 

Przede wszystkim Przewodniczący nie podpisuje faktur, jak jest coś takiego to opisuje 

fakturę, na co to poszło, bo zdajemy sobie wszyscy sprawę z tego, że jedynym organem, który 

może decydować o płatnościach to jest Pani Wójt i Pani Skarbnik. Bardzo mnie to zdziwiło, 

bo nie usłyszałem żadnego słowa. Wylądowało pismo na moim biurku. Nie wiedziałem, o co 

chodzi. 

Pani Wójt powiedziała, że przeprasza, że nie było wniosku dołączonego i wtedy się wszystko 

wyjaśni.   

Przewodniczący RG pytał czy wszyscy otrzymali odpowiedzi na złożone interpelacje. 

Nie zgłoszono zastrzeżeń. 

 

33. Wolne wnioski i informacje. 

Radna Helena Bełtowska pytała czy były prowadzone jakieś roboty rano na ulicy Kolejowej, 

bo wszystkie lamy się świeciły. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że była przeprowadzana konserwacja oświetlenia. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, że na posiedzeniu Komisji Oświaty 

został złożony wniosek dotyczący publicznego otwierania ofert we wszystkich przypadkach. 

Nie tylko w tych dużych przetargach, ale również w zapytaniach ofertowych. Do tej pory nie 

otrzymaliśmy odpowiedzi, jakie jest stanowisko Urzędu w tej sprawie, a wpłynęło kolejne 

pismo związane z przetargami. Może nie protest ani zażalenie, ale zwrócenie uwagi, aby 

wdrożyć pewne działania. Jestem za tym, aby w ogłoszeniach o przetargu oprócz informacji, 
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do której godziny można składać oferty była również wyznaczona godzina publicznego 

otwarcia ofert oraz publikacja wyników przetargu. 

Pani Wójt powiedziała, że nic nie stoi na przeszkodzie. 

Z-ca Wójta dodał, że przyjmuje wniosek do rozpatrzenia, bo to wymaga wprowadzenia 

stosownej zmiany w regulaminie. Zmiana w zakresie publikowania wyników już jest 

wprowadzona.  

Przewodniczący zwrócił uwagę, że jeszcze się nie ukazały w Internecie wyniki przetargu na 

utrzymanie czystości w Gminie. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że przetarg została rozstrzygnięty w dniu dzisiejszym i ten 

podmiot, który złożył protest, złożył również ofertę do przetargu. W wyniku zakończonego 

postępowania Jego oferta okazała się najkorzystniejsza. 

Przewodniczący prosił o rozważenie wniosków Komisji. Wyraził opinię, że wtedy będzie 

bardziej czytelna sytuacja i może nie będzie żadnych podejrzeń na rozstrzygnięcia. 

Radna Maria Pisarek poinformował, że otrzymała informacje, iż na teren Cukrowni 

wjeżdżają cysterny z jakimś olejem. Czy to nie jest jakiś zanieczyszczony olej.  

Pani Wójt odpowiedziała, że pytała w tej spawie osobę działającą w imieniu Spółki Monet 

i otrzymała informację, że jest to olej rzepakowy techniczny. Niczym to nie zagraża. 

Radny Janusz Dziedzic wnioskował o: 

 Podjęcie działań i prac zmierzających do modernizacji ulicy Targowej w połączeniu 

z pracami kanalizacyjnymi prowadzonymi na tej ulicy, a szczególnie odtworzeniowymi 

w zakresie nawierzchni drogowej 

 Przygotowanie poprawionej uchwały w sprawie okręgów wyborczych z 2012 r. ponieważ 

wkradł się błąd polegający na przypisaniu budynków do dwóch okręgów wyborczych.  

Z-ca Wójta odpowiedział, że to się stanie w niedługim czasie, ponieważ zarówno w uchwale 

o okręgach jak i o obwodach wyborczych należy wprowadzić zmiany wynikające 

z wprowadzenia nowych nazw ulic. Trzeba uzupełnić opis granic poszczególnych obwodów 

i okręgów. 

Radny Mirosław Janusz pytał czy odpowiedź, którą dostarczył w sprawie budowy 

wodociągu jest wystarczająca. 

Pani Wójt odpowiedziała, że to wystarcza. 

Radny Janusz Waleczek powiedział, że w dniu 7 lutego gościł w Chybiu Starosta w związku 

ze sprawą mieszkańców ul. Bielskiej i skrzyżowaniem przy ul. Kolonia, gdzie jest konflikt 

w związku z ustawionymi słupkami odgradzającymi pobocze. 

Radny mówił: to spotkanie długo trwało zobaczymy, co Starosta postanowi z urzędnikami 

z Zarządu Dróg. Trochę byłem zdziwiony, że nie pofatygował się nikt z Urzędu Gminy.  

Pani Wójt odpowiedziała, że Urząd nie był o tym zawiadomiony. 

Radny powiedział, że informował o tym, również Pan Kopiec oraz zainteresowani 

mieszkańcy też informowali Panią Wójt, że 7 lutego to się odbędzie.  

Pani Wójt powiedziała: był u mnie Pan Sedlaczek i pytał czy zostałam zawiadomiona przez 

PZDP.  Odpowiedziałam, że nie.  

Pani Wójt powiedziała, że Jej nie zawiadomiono ani pisemnie ani telefonicznie.  

Wyjaśniła: odtwarzano mi przebieg tego spotkania. Któryś z mieszkańców zapytał, dlaczego 

nie ma Pani Wójt i Pan Starosta odpowiedział, że nie chce mi zabierać czasu, a to się dzieje 

w pasie drogi powiatowej. Zapytała Radnego czy tak było. 

Radny odpowiedział: tak było. I teraz odpowiadając na to. Ja jestem ciekawy, jeżeli protest 

składa 98 osób to, jako gospodarz terenu, jakim jest Urząd Gminy, żeby się nie pofatygować 

i nie przedstawić ze swojej strony sprawy tych słupków. To dla mniej trochę smutne, bo to nie 

jest jedna osoba, która zaprosiła Pana Starostę na kawę, ale poważny problem, który 

wyniknął, łącznie z bezpieczeństwem dla mieszkańców tej Gminy. Dobrze, że mamy taką 

zimę, gdyby przyszły śniegi i przy odśnieżaniu powstały by przy słupkach zaspy to dla tych 
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osób, które tam idą pieszo, bo nie ma chodnika, mogłoby to się skończyć tragicznie. Dobrze, 

że tak nie jest. Myślę, że z własnej, dobrej woli, chyba nie trzeba zaproszeń specjalnych 

posyłać, jeżeli się coś dzieje na naszym terenie. 

Przewodniczący RG przedstawił ogłoszenie o organizowanej w niedziele akcji charytatywnej 

na rzecz chorego ucznia Gimnazjum w Mnichu. 

 

34. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Jan Mikołajczyk zakończył o godz. 20
00

 

XXX Sesję RG. 

 

 

 

Protokołowała 

Barbara Kurcius 

 


